

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
en 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RETIRO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIODICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admini-
stracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte
pago de la musica que espanta D. A. Rosero, Capellanes, 16.

AÑO XXXVII. NUM 10261

MADRID, LUNES 26 DE ABRIL DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5.

MANTILLAS de todas clases. Rodriguez. MAYOR. 35.

AL REY PACIFICADOR. GRAN MEDALLON.
Talla en bronce.
150 pías. Bailen, 8.

EL INCIDENTE

La escena siguiente se verificó ayer, un poco antes de la salida del teatro de la Risa.
En el último intermedio, un señor pide su capa a la ahorradora. Es vanamente que lo buscan. Ese señor que parece que tenga mucho miedo de los reumas trata con aspereza a la desdichada ahorradora y no ahorra las palabras duras cuando repentinamente llega un espectador que restituye el objeto reclamado.
—Aquí está, dice, un vestido que, por error, fué depositado en mi palco! No tengo capa.
El verdadero poseedor, delatado le dió las gracias y después con interés:
—¿Cómo, señor, no capa en tal estación? Y está pues al abrigo de los reumas, los osteísmos y bronquitis?
—Le veras, contestó el otro con cortesía y gracia a un estuche de 1 franco 50 de Pastillas Gérardel al alquitrán. Y, podrá también premunirse de modo cierto contra todas estas enfermedades. Será lo mismo que alcanzar interiormente sus vías respiratorias, porque obrando por inhalación sobre los bronquios, las Pastillas Gérardel les envían directamente el aroma fortalecedor del catrame que contienen.
Hemos de decir más que las Pastillas Gérardel se hallan en todas las farmacias al precio de 1 franco 50 el estuche de 70 pastillas. —También se envía franco contra valor de correo remitido al Sr. Gérardel, boticario, en Saint-Michel (Francia). (En España porte y derechos además).
Pastillas a título de muestra se envían gratis y franco a toda persona que lo desea y pide.
Venta por mayor: Melchor García, Tetuan, 13, Madrid. —Doctor Quesada, plaza de la Merced, 7, Valencia.
Venta por menor: En todas las farmacias y droguerías.

HOTEL DE VENTAS. I. OLOZAGA.

Venta en subasta, el miércoles 28, a las tres. —Muebles de toda clase, varias sillerías, cuadros, espejos, etc. Exposición pública mañana lunes 26, y martes, 27.
PLATO del día: Lúnes. —Tricassé Agneau. —Pescadillo GAMBAS Y MUEBLES A PLAZOS. —Fuencarral 51, dup.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 25 DE ABRIL

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Paris, 24.
Los intransigentes piden que sea puesto en libertad el periodista Ernesto Roche, condenado por el tribunal de Villafraña por los sucesos de Decauville.
Fundada la petición en el hecho de ser dicho periodista candidato en la eleccion supletoria que se verificará el 2 de mayo próximo en Paris.
El Ayuntamiento de esta capital ha dirigido hoy una solicitud al gobierno en dicho sentido.
Paris, 24.
Son muchos los expositores que se presentan para el certamen internacional obrero que debe verificarse el 30 de mayo próximo.
Se presentan numerosos expositores extranjeros, y en particular austriacos, ingleses, alemanes y norte-americanos.
En vista de esto, se ha acordado ampliar el local, construyendo un edificio provisional de madera de 1300 metros cuadrados.
Bruselas, 24.
Las huelgas tienden a propagarse a diferentes industrias, en algunos sitios de Bélgica.
Además de los mineros, están en huelga bastantes trabajadores de armas, canteros y otros oficios.
Se hacen grandes esfuerzos para conseguir un acuerdo entre obreros y patronos.

Paris, 25.

Todos los periódicos de esta mañana se ocupan con preferencia del duelo ocurrido ayer entre el director del *Gaulois* y el autor del libro *Francia Judaica*.
Como esta obra es una violentísima diatriba contra los israelitas, concitando las pasiones contra ellos; algunos periódicos preguntan si se trata de producir en Francia una agitación anti-semitica análoga a la que existe en Alemania y en Rusia. El público lee con avidez los periódicos que tratan de este asunto, que hoy es el que más priva en Paris.
El desafío de ayer ha contribuido a que la cuestión adquiriese mucha notoriedad. La mayoría de los periódicos se expresan con mucha sensatez, censurando a los que tratan de crear antagonismo y rivalidades entre personas que profesan diferentes religiones.
Esta noche, a las nueve, se reunirán los ministros en la Presidencia con objeto de conocer el resultado de la eleccion de senadores.
Mañana probablemente asistirá el señor Salmeron al casino Progresista-Democrático para dar cuenta a sus correligionarios de las impresiones recibidas en su viaje de propaganda.
Ha salido para Valladolid, donde dará varios conciertos con el sexteto que dirige, el maestro de la capilla de música del Ayuntamiento de Madrid D. José Vicente Arche, y regresará a esta corte para la celebracion de la solemnidad del Dos de Mayo.
El Ilmo. Sr. Duan de la catedral de Madrid Dr. D. Francisco Sanchez Juarez ha sido nombrado auditor del supremo tribunal de la Rota.
En el Círculo liberal-dinástico se reunieron anoche los compromisarios para la eleccion de senadores, cuyo acto habia de verificarse hoy en la Diputacion provincial de Madrid.
El Sr. Combarain y España (D. Eugenio) presidió el acto.
Dicho señor, inspirándose en la disciplina y en los deberes de partido, pronunció un discurso muy elocuente, recomendando la candidatura adicta íntegra.
El diputado provincial de Madrid señor España fué aplaudidísimo.
En la Real Academia de Medicina se han presentado dos criterios distintos para la eleccion de senador por la misma. El de votar a su presidente, como tienen de costumbre las demás Reales Academias, ó al académico más antiguo, que lo es en la actualidad el secretario perpetuo. La votacion que hoy se ha verificado, decidió la cuestion por la antigüedad, como en otro lugar decimos.
Nos complacemos en publicar a continuación el esproso telegrama que el eminente director de la empresa del canal de Panamá, Mr. Lesseps, ha dirigido al ilustre banquero español que tan brillante ejemplo de patriotismo ha dado recientemente, costeando una expedicion científica al Canal Interoceánico. Dice así:
«Marquis de Campo.—Madrid.
Paris, 24 (3 tarde).
Notre directeur a Panamá me fait part

des sentiments et des vœux si sympathiques pour l'oeuvre du Canal que vous lui avez exprimés. Je suis tres touché de ce témoignage si précieux pour notre entreprise et vous adresse mes remerciements.

—FERDINAND DE LESSEPS.
He aquí los términos en que ha contestado el señor marqués de Campo:
«Ferdinand de Lesseps.—Paris.
Au grand homme de la France. C'est pour vous toute la gloire. Reçu telegramme. Merci. Votre Canal mérite l'approbation du monde entier.—CAMPO.»

Nuestro querido amigo el Sr. D. Héctor F. Varela nos pide la insercion de la siguiente carta, a la que gustosos damos cabida:
«Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Mi noble amigo: Durante mi última y gravísima enfermedad, y en medio de las espantosas desgracias de familia que tan hondamente han afectado mi espíritu, he recibido de esta cuita sociedad—que hoy considero como un pedazo de mi hogar—atenciones que jamás olvidaré, y en particular de algunas personas cuya conducta empeña mi eterna gratitud.
Son éstas: la señora duquesa de Santona; el señor duque de Veragua; el señor duque de la Victoria; el señor marqués de la Habana; el Sr. Carreras, ministro de Guatemala; el señor D. Adolfo Bayo, y el eminente artista don Rafael Calvo.
Ya que no me es dado, por ahora, significarles esa gratitud de otra manera, que al menos me consentan hacerla pública.
Saludo a Vd. atentamente.—Héctor F. Varela.»

La Derecha de Zaragoza publica el siguiente misterioso párrafo:
«Fué ayer objeto de generales comentarios, la reunion verificada en casa de un prohombre de cierto partido. Se decía, que el acuerdo principal habia sido espulsar de aquel a un caracterizado personaje y a dos amigos suyos, que en una misma campaña se encuentran concurridos.
De todos modos, nos parece algo grave el asunto para esperar la confirmacion de una noticia, que supondría mucha dureza por parte de los jefes espulsadores.
Ello dirá.»

Con fecha 24 nos dice nuestro corresponsal de Lérida:
«La eleccion de senadores que se celebra mañana promete verse en estremo animada. A la hora de echar esta carta al correo, se llevan registradas más de doscientas noventa actas de compromisarios, habiéndose unido las oposiciones para la eleccion de mesa. Todos trabajan decididos a salvar sus respectivas candidaturas. Los conservadores muestran gran empeño en sacar triunfantes a los Sres. Pezuela y Girona; los posibilistas presentan al ex-ministro de la república Sr. Ledo y los ministeriales defienden decididamente la candidatura del gobierno, compuesto de los Sres. Rada Delgado, Murga y conde de Torregrosa.
—En todas las iglesias de esta capital se han celebrado con gran pompa los oficios divinos, propios de la solemnidad del día. La concurrencia a los sagrarios ha sido muy numerosa. En la noche de ayer se verificó con el mayor lucimiento la procesion de la Sangre, recorriendo el trayecto establecido en medio del orden más completo.
—El tiempo sigue variable con tendencia a llover.»

Segun los últimos datos recibidos, el señor Pi y Margall ha obtenido en la provincia más de 1200 votos.
Uno de los reos condenados a muerte é indultado el Viernes Santo por S. M. la reina es el tristemente célebre «Tomata» que se halla gravemente enfermo en Valencia.
La noticia de su indulto le fué comunicada por un redactor de *La Correspondencia* de aquella capital.
Al frente de la puerta, en la pared y sujeto a ella por una gruesa cadena de las llamadas «Cartageneras» y tendido en un miserable colchon, se hallaba Teodoro Ramon Martí (a) Tomata, pálido, delgado y con la barba a medio crecer. Ofrecía un lúgubre aspecto, revelando en su fisonomía el padecimiento físico y moral que le consume.
Cuando recibió la noticia no pudo articular palabra alguna. Tal era su emocion. Después dió las gracias a cuantas personas se han interesado por su suerte, demostrando su vivo reconocimiento a su majestad la reina. Más tarde se presentó en la cárcel Josefa Ferrer, esposa de Tomata, mujer como de treinta años, de agraciado semblante y que llevaba de la mano una hermosa niña, hija suya.
Los esposos se abrazaron llorando copiosamente y la niña dió muchos besos en el triste rostro de su padre que levantó los brazos para acariciar a su desgraciada hija.

Han fallecido:
En Vigo, la señora doña Carolina del Llano, viuda del teniente general señor Rubin.
En Murcia, la señora doña Dolores Bermejo de Rios.
En Valladolid, D. Bonifacio Rufflanhas.
En Barcelona, D. Pedro Trilla, D. Magin Gelambi y Ravella y D. Enrique Borrás, segundo jefe del depósito de Ultramar.

De uno de nuestros corresponsales en viaje para Filipinas, recibimos la siguiente carta:
Colombo, 23 marzo.
Desde la salida del *Isla de Luzon* de Port-Said solo ha ocurrido, como hecho notable en la navegacion, el tener que estar un día más en el canal de Suez, a consecuencia de una densa niebla de arena que llevaba a gran distancia el viento reinante en el desierto que se atraviesa y que lo inundaba todo, de tal suerte, que no se veía nada a cien metros de distancia. El paso del Mar Rojo y del Océano Indico hasta llegar a este punto ha sido satisfactorio, habiendo podido admirar los que por primera vez atraviesan estos mares la importancia del poder británico y sus trabajos crecientes en favor de la marina en general, estableciendo faros en todas partes.
Respecto al pasaje, hemos entrado ya en el periodo del aburrimiento; sin embargo, ha precedido a éste otro de alborozo, oyendo tocar y cantar al piano a las hijas del general de marina Sr. Anbarades y brigadier Topete, y a la que aun puede llamarse niña, la señorita Mercedes, hija menor del general Sr. Molló, que algunas noches entusiasma a la concurrencia con sus preciosas canciones flamencas, dichas con una gracia y donaire propios solo de las hijas privilegiadas de Andalucía.
Aparte de esto, se han improvisado serenatas para los José de a bordo, y el domingo

último, como novedad grande, uno de los mineros de guerra que nos acompañan nos entretuvo largo rato haciendo juegos de manos muy aplaudidos por la concurrencia.
Me preparo en este momento para ir a Colombo en donde solo podré estar seis horas y concluiré esta carta.
Poco tiempo ha dado el capitán para poder visitar este puerto, pues el adelanto de su comercio é industria mercadería más detenido estudio.
Hace tres años próximamente que hacia yo mi primer viaje a Manila, y recibí desde Punta de Gales la gran impresion que ofrece este puerto al viajero que por primera vez visita estos países, todos llenos de vegetacion exuberante. Colombo, punto escogido hoy como escala de los vapores que van a Manila, es muy superior a Punta de Gales, y la compañía Transatlántica, siguiendo en esto a la Mala francesa, ha obrado muy bien al efectuar la variacion de escalas.
¿Qué se podrá decir de esta colonia inglesa que no sea conocido de todo el que haya hecho un estudio nada más que superficial de estos países?
Nada o muy poco; pero mucho para que nos sirva de ejemplo, y nuestra administracion mire con más preferencia los intereses que tenemos en el archipiélago filipino.
Da grima, efectivamente, el ver que aquí, en un país realmente inferior al nuestro, se ostentan todos los adelantos de la nueva civilizacion. Aquí vías ferreas y caminos por todas partes; aquí el telegrafo, el gas, la electricidad, todos los adelantos modernos; allí, en nuestro archipiélago, el más rico y hermoso del mundo, viviendo con un siglo de retraso, y ni el ferro-carril ni los grandes descubrimientos de este siglo han puesto sus plantas.
Grande enseñanza para el porvenir, si hemos de seguir siendo la nacion que ama verdaderamente nuestras colonias, pues si patriotismo hay para conservarlas, no ha de haberlo menos para ilustrarlas y colocarlas al nivel del siglo.—Constante.

Son curiosos los siguientes datos que acerca del servicio telefónico de Madrid tomamos de una estadística recientemente publicada por la direccion general de Comunicaciones:
«El día 1.º de enero de 1885 dió principio este utilísimo servicio en España, con la apertura en Madrid de 50 estaciones de abonados, de las cuales 23 pertenecian a particulares y 27 a dependencias del Estado.
En 30 de junio del referido año se hallaban abiertas al servicio público 797 estaciones telefónicas y 99 concedidas; pero no abiertas aun en dicho día, según a continuación se detalla.
En la red de Madrid, 243 en plena actividad y una no abierta: en Barcelona, 40, y en Valencia, una no abierta.
Particulares, con arreglo al decreto de 1882: abiertas al público, 517.
Particulares, con arreglo al decreto de 14 de agosto de 1884: abiertas, 63; no abiertas, 43.
Estaciones interurbanas, cinco de las primeras y 41 no abiertas.
Los productos obtenidos durante todo el semestre fueron 29033 pesetas; de cuya suma corresponden, 25608 a cuotas de abono, y el resto a diferentes servicios.
En el resumen de la red de Madrid vemos que las conferencias entre los abonados fueron durante el semestre 64523, y los despachos telefónicos expedidos por los mismos, 627.
Los gastos originados desde 15 de agosto de 1884 que empezaron los trabajos de instalacion de la red hasta 30 de junio de 1885, comprendidos en ellos los necesarios para continuar las instalaciones desde julio en adelante, y las existencias de material sobrante, ascienden a 280000 pesetas, de las que 185302 corresponden al material; 35 836 a alquileres de edi-

ficinas, etc. etc.

PRIMERA PARTE

LA BELLA ANGELA

luego los espectadores dejaron sus asientos para volver a sus casas:

Unos con sus mujeres
Y solitos los demás...

como dice una antigua canción.
En la plaza, delante del teatro, se paseaba de arriba a bajo y como esperando con impaciencia la salida, un hombre envuelto en una manta de viaje colocada encima del paletó, con la cara escondida hasta los ojos en un ancho tapabocas y con un sombrero de castor flexible, huido hasta las orejas.
Cuando empezó la salida se acercó a las puertas abiertas, se paró y fue examinando con atención las personas que en apretadas filas pasaban delante de él.
A pocos pasos del teatro las filas se abrían y cada uno, bajando la cabeza y encogiendo los hombros para resistir lo mejor posible el ventisquero, se dirigía a su domicilio.
El observador no se movía de su sitio, pero a medida que se vaciaba la sala, demostraba una viva inquietud.
De repente se estremeció. Dos hombres acababan de aparecer.
Eran de seguro los que él esperaba, pues les fué siguiendo a corta distancia.
Después de andar algunos pasos, se detuvieron y uno dijo al otro:
—¡Brí! ¡qué frío del demonio... Si tomásemos algo antes de separarnos, ¡qué te parece, querido Jacobo?
—¡Imposible, amigo mío!... replicó el personaje a quien acabamos de oír llamar Jacobo, y que era un hombre de unos cincuenta años.
—¡Por qué? El *Café del Teatro* aun está abierto... Un *grog* bien caliente con este tiempo de la Siberia, no es de despreciar.
—Pero me retrasaría mucho... ¡La función no concluirá nunca! Es más de la una y cuarto. No tengo más que el tiempo tasado para ir al *Hotel del Chapeau-Rouge*, en donde pero, tomar mi maleta que he tenido cuidado de cerrar de antemano y escapar al camino de hierro más que aprisa... Si no lo hace así, pierda

Llevado por la curiosidad, se levantó del sillón y se dirigió hacia el mechero de gas que ardía junto a la chimenea.
Al llegar allí fijó la vista en el sobre é hizo un gesto de asombro.
—¡Cecilia Bernier!... dijo casi en alta voz.
—¡Sí, he leído bien!... Cecilia Bernier, 84, calle de las Damas, en Baginoties! Esta carta está dirigida a Cecilia y ha estado en sus manos, porque era certificada y la han abierto. ¿Cómo se encuentra en esta sala de espera? ¡Habrá venido Cecilia a Dijon! Tal vez acaba de marcharse en el tren que he perdido... ¡He aquí una cosa que me parece extraña, incomprensible, inexplicable! Quiero salir de dudas, y esta carta me dará la clave del enigma.
Pablo Darnala sacó del sobre el pliego de papel que encerraba, lo desdobló y devoró con la vista su contenido.
A medida que el joven actor adelantaba en su lectura, su rostro adquiría una expresion de verdadera angustia.
Cuando concluyó, sus brazos tayeron a lo largo de su cuerpo con desaliento.
—¡Rical!—murmuró.—¡Cecilia a estas horas es rica, muy rica! Ese pleito de que me habia hablado, sin creer que el éxito fuese posible, su padre lo ha ganado definitivamente, y vuelve... vuelve con una fortuna que va a colocar entre su hija y yo una barrera imprevista, tal vez infranqueable...
El artista pasó la mano por su frente cubierta de sudor.
—¡Vuelve!—continuó murmurando.—Es decir, que llegada la época, conocerá forzosamente la falta de su hija... su deshonra! ¿Qué hará Cecilia? Hace un mes, antes de mi marcha a Niza, me dijo que no podía ya dudar de su embarazo. Como no me ha escrito anunciándome la próxima vuelta de su padre... Presiento una desgracia; ¡pero yo amo a Cecilia! ¡La amo hasta morir por ella!... ¡La adoro dolientemente porque es mi ídolo y porque lleva en su seno el fruto de nuestro amor!... ¡Ese pequeño y querido sér, que será la sangre de los dos, y a quien habremos dado cada uno parte de nuestra alma!... ¡Y conseguirán separarnos! ¡Ah! ¡nunca! ¡nunca! ¡el lazo que nos une es de los que no se pueden romper!
Cecilia ahora es rica... ¡qué importa! Yo me presentaría a Mr. Bernier, y le diré: «He seducido a vuestra hija cuando era pobre, pero estoy pronto a devolverle su honor! ¡Guardad vuestra fortuna, que no la quiero... yo no deseo más que dar un nombre a nuestro hijo!...»
En el primer momento su ira será terrible, pero al fin, fuerza será que se calme; pues con qué pretexto, ni cómo, podría rechazarlo? Soy cómico, es verdad... ¡qué importa! Los actores hoy día son hombres como los demás... Se trata con ellos de igual a igual, se les respeta y hasta se les otorgan condecoraciones... ¡Ya están muy lejos los tiempos en que se les exclamaba, en que se les rechazaba la entrada en la iglesia y en el cementerio!...
Estando ya en la iglesia y en el cementerio, me presento al corriente de lo que ocurre, me dirá que se encuentra en Dijon hace algunas

horas; porque si no es ella, ¿quién puede haber perdido aquí esta carta?
Pablo Darnala reflexionó un momento y luego continuó:
—Sabiendo que su padre debía pararse en Dijon, habrá salido a su encuentro... Si no hubiera perdido el tren que acaba de marcharse y que sin duda la lleva a Paris, hubiese podido verla, hablarla, tomar con ella las medidas necesarias para evitar una escena terrible... por lo menos atenuar su violencia... ¡Oh! ¡maldito retraso!... ¡Héla aquí, la mala sombra, héla aquí! Como diría mi amigo Dupuis de Variedades.
El joven actor sentóse bajo el mechero de gas y se puso a leer de nuevo la carta, lentamente, línea por línea, palabra por palabra, preguntándose:
—¿Por qué ha subrayado ciertas frases con un lápiz azul?
—Será tal vez, se respondió, para acordarse mejor de las horas indicadas por su padre y condensar en su espíritu las indicaciones principales de la carta.
Y Pablo volvió a leer casi en voz alta las frases subrayadas:
«Un millón quinientos cincuenta mil francos.—Guardo trescientos cincuenta mil en mi cartera.—El millón y doscientos mil francos que restan de la suma total, lo tengo depositado en casa de mi notario de Marsella, y traigo de ello recibo.—Partiré de Marsella el 40, a las dos y cuatro minutos de la tarde, y llegaré a Dijon a las tres y treinta y nueve minutos de la madrugada.—Tomaré sin falta el expés de la noche, que me conducirá a Paris llegando a esa a las siete y veinticinco minutos de la mañana el día 12 de diciembre.—Mis señas en Marsella: Gran hotel Beau-séjour, en el muelle de la Fraternidad.»
Pablo Darnala concluyó diciendo:
—Es evidente que Cecilia ha subrayado todo esto porque son los puntos capitales que le interesaban...
Volvió a doblar la carta, la metió en el sobre y la colocó luego en el bolsillo de su gabán. El tiempo habia pasado con una rapidez pasmosa.
El actor creía que solo habian trascurrido algunos minutos, cuando el jefe de estacion entró en la sala de espera.
—Los despachos están abiertos, caballero,—le dijo,—id a tomar el billete, y esta vez no perdáis el tren, pues sería ya imposible el remediarlo.
—Trataré de ello, caballero,—contestó Pablo sonriendo,—y os agradezco cordialmente vuestra excesiva amabilidad.
Luego cogió su maleta, corrió al despacho y tomó un billete de primera clase.
Un instante después subía el tren omnibus, que debía llegar a Paris a las doce en punto de la mañana.
Dejémosle rodar lentamente, parándose en todas las estaciones, y vamos a reunirnos al expés que perdió, y en el que se encontraba Mr. Jacobo, en compañía del desconocido a quien se habia ostrañado la carta que el artista acababa de encontrar en el suelo de la sala de espera.

ficios; 2776 al personal del servicio, y el resto a mobiliario, trabajos de instalación y materiales accesorios.

Hay recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 25 (9'6 m.). «Le Matin» dice que la renta exterior española se va atrayendo el favor público, esperándose con fundamento que continuará el alza iniciada ayer en dichos valores.

El «Moniteur Universel» publica una carta de Madrid, desarrollando el programa del gobierno, contenido en el proyecto de ley de garantías de los señores Alonso Martínez y Montero Ríos. El señor Sagasta llevará a efecto todas las reformas liberales ofrecidas en la oposición. Termina protestando contra los propaladores de noticias alarmantes, con propósito de influir en el curso de los valores bursátiles.

Bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal se efectuó esta mañana a las diez, en la Diputación provincial de Madrid, la elección de senadores.

Formaban la mesa, como ya anunciamos, además del referido señor marqués, los Sres. Torre Segura, Arroyo Ruiz, Carriedo y García Porrero.

Hecho el escrutinio resultaron elegidos senadores los señores marqués de Aguilar de Campoo, barón de Benifayó y Reig, que obtuvieron: los dos primeros 183 votos, y el Sr. Reig 187.

De la candidatura conservadora obtuvieron: el Sr. Guillou 46 y el Sr. Martín Estéban 42.

Nunca hemos presenciado una elección más libre. Ni el gobernador de la provincia, ni el alcalde, ni nadie constituido en autoridad, apareció por allí. Entraron en el local político de todos matices e influyeron de una manera legítima en sus amigos; pero hubo una amplia libertad, incluso en la elección de secretarios, en donde empezó el marqués de Sardoal por brindar a las oposiciones con un secretario al objeto de que hubiese una intervención tal que no pudiera dudarse de la sinceridad del procedimiento empleado.

Hubo en la Diputación un verdadero entusiasmo al conocerse el resultado de la elección. Terminado el acto, fueron obsequiados los compromisarios con un espléndido banquete.

En la elección de senadores efectuada en la Universidad Central, obtuvieron votos: el Sr. Silvea, 176; el Sr. Palou, 136; papeletas en blanco, 7.

En la de Ciencias exactas, físicas y naturales, ha sido elegido por unanimidad el duque de la Victoria.

En la de Ciencias morales, por mayoría, el Sr. Rodríguez Vazmonde.

En la de Medicina ha ocurrido lucha entre el Sr. Santero y el Sr. Nieto Serrano. En la primera votación obtuvo mayoría relativa el segundo; pero, no siendo absoluta, hubo que repetir la votación. En la votación siguiente también obtuvo mayoría el Sr. Nieto Serrano y fué por tanto proclamado senador.

En la Academia Española triunfó sin oposición el marqués de Valmar.

En la Sociedad Económica luchó contra D. Alberto Bosch el conde de Estéban Collantes. De los once compromisarios que eligen el senador, el Sr. Bosch obtuvo seis votos y cuatro el Sr. Estéban Collantes. El compromisario de Mérida no ha concurrido a la votación ni ha delegado un derecho. Fué proclamado el Sr. Bosch.

En la Academia de la Historia ha sido

elegido sin oposición D. Pascual Gayan-gos.

Y en la de Bellas Artes D. Federico Ma-draza.

Esta tarde hemos recibido el siguiente telegrama: Zaragoza, 25 (3'35 t.).

El director general de Instrucción pública, D. Julian Calleja, que se ha presentado candidato a la senaduría por esta Universidad, ha obtenido 85 votos, que representan la totalidad de los votantes.—X.

El reputado periódico de Linares «El Eco Minero», llegado hoy, inserta en su fondo un precioso boceto biográfico del escelen-tísimo Sr. D. Manuel Becerra y Bermudez, escrito por el ilustrado redactor corres-pondencial que en esta corte tiene nuestro colega andaluz, D. Toribio Tarrío y Bueno.

La composición del futuro Senado, según «El Correo»:

«Con el nombramiento de los trece senadores vitales liberales, que mañana ó pasado firmará S. M. la reina; se toca ya casi el equilibrio de estas fuerzas con las conservadoras en la alta Cámara; y ahora, de los 180 senadores electivos, que designarán mañana las provincias y las corporaciones, calculamos nosotros, por lo que oímos por diversas partes, que el gobierno, de esta cifra, obtendrá unos 140 senadores adictos; de manera que desde el primer momento, podrá contar con una mayoría de 60 votos.

De los 36 ó 40 senadores hostiles al gobierno en los escrutinios de mañana, la mitad próximamente saldrán de las provincias, y los otros 16 ó 20 de las Academias, Universidades, sociedades Económicas y cabildos. El partido, además, que obtendrá mayor cifra de oposi-ciones será el conservador ortodoxo, que creemos aumentará sus actuales huesos del Senado con 24 ó 28 votos, distribuyéndose los demás en los restantes grupos, incluso el ultramontano. Republicanos, no creemos, por las noticias que se tienen de provincias, que pasen de tres.»

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros del Monte de Piedad 222733 pesetas, por 624 imposiciones, y se han satisfecho en los días 23, 24 y 25 pesetas 247723 a solicitud de 390 imponentes.

Hoy han principiado en la iglesia del Carmen las solemnes funciones del alabrado, que son, sin duda alguna, las más solemnes que se celebran en el Orbe católico. Por la mañana predicarán los más notables oradores sagrados de esta corte, y todas las tardes el célebre padre Merlin. La parte musical encomendada al reputado maestro Oller, será notabilísima, pues durante dichas funciones se ejecutarán las obras religiosas más notables de los grandes maestros.

El prelado de Santiago llegará a Madrid en la semana entrante con objeto de administrar el sacramento del bautismo al rey ó infanta que dé a luz S. M. la reina-regente.

El señor gobernador de Madrid ha tele-grafiado a Valladolid disponiendo la captura de don A. M. y de la señorita E. T. que se fugaron anteayer de Madrid. Parece que se trata de un rapto. La joven viste de negro y adornos de blondas.

ADVERTENCIA

A NUESTROS SUSCRITORES DE MADRID. Desde 1.º de mayo la suscripción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid, separada ya de la Biblioteca de Instrucción y recreo, cuesta una y media pesetas al mes. Por esta cantidad recibirán los suscri-tores de Madrid el periódico LA CRÓNICA DE LA MODA y de LA MÚSICA, con Agur-nes y dibujos de labores, en el acto de pagar el recibo, y un tomo encuadernado del AÑO CRISTIANO, en cuanto se acabe la

impresión que se está haciendo, con todo esmero.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 25 DE ABRIL.

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Zaragoza, 25 (6'5 tarde).

Se ha verificado la corrida de toros con un lleno completo. Bocanegra poco acertado. Punteret bien. Caballos muertos nueve. El ganado regular.—S.

Noticias taurinas: Con motivo de haberse suspendido las corridas de toros anunciadas para hoy y mañana, anticiparán su viaje a Sevilla, Frascuelo y su cuadrilla.

«Todos los dependientes de la plaza de Toros estrenan uniformes en la corrida de inauguración de temporada. Los toros de Martínez que han de lidiarse en la primera corrida, todos son retintos y llevan por nombre Fugitivo, Cartajo, Borrigo, Cardoso, Bordador y Zorroto.

«Se anuncia la salida de otro periódico taurino con el título La corrida, a quien deseamos vida próspera.

«El músico mayor del regimiento de Baleares D. Rafael Rodríguez, ha compuesto para ejecutar en las corridas de toros de este año, dos pasos dobles que llevan por título Sobaquillo y El tio Capa, dedicados a dichos cronistas taurinos y que son respectivamente redactores de El Liberal y de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Dichos señores agradecen en extremo la distinción de que han sido objeto y se complacen en consignar que dichas obras musicales son dignas del talento del Sr. Rodríguez.

Los telegramas particulares recibidos hasta última hora sobre la elección de senadores en provincias dan pocas noticias. Se sabe hasta ahora que van triunfantes las oposiciones en poco número y que en Oviedo ha sido derrotada la candidatura ministerial.

Hay protestas en la elección de la Sociedad Económica de Valencia, y un empate en la provincia de Murcia entre los señores Guirao y Figuera Silvea.

En León ha triunfado toda la candidatura adicta. El estado de las líneas impedirá recibir noticias completas hasta esta noche.

En el espasmo de mañana saldrá el doctor Garrido para Sevilla, quedándose el médico y su hermano al frente de la consulta.

A la hora convenida para el apartado de los toros se presentó esta mañana en la plaza el Sr. Lara, que era el teniente alcaide a quien tocaba presidir, y el cual, de acuerdo con el empresario, Frascuelo, Carancha y el delegado del gobernador, acordó que se suspendiera la corrida por el estado del tiempo y el mal piso de la plaza.

Antes de que esto ocurriera aclaró un poco el cielo y se espandieron billetes para presenciar el apartado. Los aficionados tuvieron ocasión de ver los seis hermosos toros de la ganadería de Martínez, de Colmenar Viejo, que debían lidiarse.

La empresa acordó devolver el importe de los billetes vendidos enrazón a no haberse llegado a efectuar la operación del apartado.

La corrida anunciada se verificará el próximo domingo con los mismos toros, y siendo matadores Frascuelo, Carancha y Mazzantini, pues el Gallo tora aquel día en Bilbao.

El lunes, con los mismos diestros, se dará la primera corrida de abono, con toros de Benjumea.

Con sentimiento participamos a nuestros lectores que nuestro respetable y querido amigo el anciano director y propietario del periódico El Eco Minero de Linares, D. Julian de Martos y Murillo, se encuentra enfermo en estado tan grave,

que se teme por su vida. Hacemos votos porque recobre en breve su salud.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Ibérico, 774 pesetas por 12 imposiciones al 6 por 100 y 37 al 5 por 100, y se han devuelto 8143 pesetas, a petici de 9 imponentes.

No se ha confirmado oficialmente la noticia de haber ocurrido caso alguno de cólera en Marsella.

En el centro electoral izquierdista (Hileras, 6, principal), dará mañana lunes, a las nueve de la noche, una conferencia sobre el tema «Formas de gobierno compatibles con la democracia», el Sr. D. Leopoldo Galvez Hoiguan.

Dr. Porras, dentista. Arenal 22, dupdo.

La sociedad central de Horticultura celebrará, a últimos del mes de mayo, en el jardín del Buen Retiro, exposiciones de todos los objetos relacionados con su instituto.

Serán admitidos todos los productos de la floricultura, jardinería, huerta, frutas, etc., y animales de recreo propios de jardines.

Podrán ser espositores cuantos se ocupen del cultivo de las plantas, bien sean propietarios, arrendatarios, jardineros, meramente aficionados, etc.

La sociedad pondrá a disposición de los espositores las estufas templadas ó calientes, pabellones, abrigos, resguardos, agua para riego y cuanto necesite la buena conservación de las plantas, según su naturaleza.

En las plantaciones al aire libre la sociedad facilitará a los espositores las tierras, abonos, arenas y cuanto fuere necesario para el buen éxito y conservación de sus plantas.

Los espositores que quieran hacer instalaciones particulares fuera de las que la sociedad pone a su disposición, se dirigirán al comisario de la sociedad quince días antes de cada exposición.

Ha llegado a esta corte, procedente de Italia y sale en breve para su nuevo destino, el antiguo e ilustrado consul D. Juan de Almiñana, nombrado para el consulado de la nación en San Thomas.

Nuestro particular amigo el senador señor Magaz, ha sido reelegido por la Universidad de Barcelona, habiendo obtenido 144 votos y uno el Sr. Letamendi.

Además de la amartelada pareja que en la noche del jueves último, según dijimos, desapareció de esta corte y fué detenida al siguiente día en Guadalajara, ha sido sorprendida esta mañana en dicha ciudad, y trasladada al juzgado de guardia en esta capital, otra no menos acaramelada pareja, que el viernes santo se evaporó en la romería de la Cara de Dios.

Los novios no parecen arrepentidos de la resolución que tomaron.

Dos jóvenes, el mayor de 16 años, fueron detenidos esta tarde en la calle de Monserrat, en ocasión de estar espendiendo moneda falsa.

A los dos se les ocuparon bastantes monedas de aquella clase.

Una corredora de alhajas fué esta tarde llevada ante el juez de guardia, como presunta autora de una estafa.

En la casa número 87 de la calle de Alcalá, se declaró esta tarde un incendio que fué sofocado en seguida, sin consecuencias.

Esta tarde se ha verificado en San Isidro la reunión de la sociedad El gran Pensamiento, que se había aplazado con motivo del triste suceso del domingo de Ramos.

La concurrencia ha sido numerosísima. El iniciador de la idea Sr. Gamez, espu-

so en un breve y elocuente discurso el objeto de la reunión, y los beneficios fines que se propone realizar la sociedad que bajo tan excelentes auspicios se organiza.

Sucesivamente hicieron uso de la palabra, dando las gracias al Sr. Gamez y abundando en sus deseos y aspiraciones los Sres. Bosch, Acuña, Pando y Valle y varios otros señores, y terminó la reunión en medio de la mayor fraternidad y entusiasmo.

La sección de cirugía de la Academia Médica-quirúrgica Española, celebrará sesión científica pública mañana lunes a las ocho y media de la noche, en su local, Montera, 22, bajo.

Para el beneficio del Sr. Tamayo, que se verificará en el teatro Lara el miércoles próximo, se están ensayando las obras nuevas, tituladas Mariposa y Refugio pecador, de dos aplaudidos autores.

«Han llegado a Madrid los aplaudidos artistas Sra. Bellini y Sr. Bianchi, que como saben nuestros lectores, pertenecen a la compañía Tomba, que está funcionando en el teatro de la Comedia.

Entre los artistas contratados por monsieur Parish, para el Circo de Price, se encuentra la distinguida amazona Mlle. Jeny, que reúne a su mérito artístico una figura simpática que hace resaltar su elegancia. En breve hará su debut, montando a la alta escuela su caballo inglés cygne.

El ministro de Gracia y Justicia llevará mañana a la firma una extensa combinación de magistrados, confirmando la noticia que dimos hace algunos días.

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica pública, el martes 27 del corriente a las 8 y 1/2 de la noche en su local, Montera, 22, bajo, para discutir el tema «Inspección sanitaria».

Están invitados para tomar parte en la discusión, varios señores del cuerpo de Salubridad de Madrid.

A continuación publicamos los datos recibidos hasta las siete de la tarde referentes a la elección de senadores en provincias. Faltan aun los de trece. La mayor parte de los cabildos celebrarán la elección el domingo próximo. El de Zaragoza la hará esta tarde, despues de los oficios.

Ha sorprendido la elección de Alicante así como la de Orense, por donde ha salido el Sr. Albareda.

UNIVERSIDADES: Granada.—D. Nicolás Paso y Delgado, A. Salamanca.—D. Manuel M.º José de Galdo, republicano. Santiago.—D. Máximo Tejero, A. Sevilla.—D. Antonio Mena y Zorrilla, C. Oviedo.—Baron de Covadonga, A. Barcelona.—Magaz, A. Valencia.—D. Augusto Comas, A. Valladolid.—D. Francisco Pisa y Pájaros, A. Zaragoza.—D. Julian Calleja, A.

SOCIEDADES ECONÓMICAS: León.—Señor Calderon y Herce, A. Barcelona.—Duran y Bas, C. Valencia.—Sr. Cepeda, C. (Protestada). CABILDOS: Arzobispado de Valencia.—D. Francisco de Asis Aguilar, obispo de Segorbe. Santiago.—D. Fernando Hué, obispo Tuy. Los demás cabildos no han hecho la elección por la festividad pública.

PROVINCIALES: Alava.—D. Genaro Echevarria, A.; D. Juan Manuel Urquijo, A. Albacete.—D. Pascual Puigmoltó, A.; D. Luis de la Escosura, A. Barcelona.—Rius, A.; Ferrer y Vidal, conservador, y Blanco, A. Alicante.—D. Leopoldo Lausant, A.; don José Botella, C. D.; don José Moreno Leante, C. D. Avila.—D. Estanislao Urquijo, A.; don Inocente del Pozo, A. Cadix.—D. José María del Toro, A.; conde de Bayona, A.; y marqués de Francos, C.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PARIS-LYON-MEDITERRÁNEO.

el tren y mi hija estará inquieta, lo que no quiero suceda por nada del mundo...

—¿A qué hora es el tren?

—A las dos y veinte y seis minutos.

—Entonces tienes razón, no te detengo... Hasta la vista y buen viaje.

—¡Gracias! No olvides tú promesa.

—No tengas cuidado.

—¿De veras?

—¡Palabra de honor! Dentro de un mes, cuando lleve a mi hijo Leon a Paris, mi primera visita será para tí. Iré a pedirte de almuerzo en cuanto llegue.

—Convenido.

—Vamos, te repito; buen viaje, y hasta muy pronto.

Los dos hombres se estrecharon cordialmente la mano y se separaron, uno para entrar en una casa de las de la plaza, casa que abrió con un llavín, y el otro para dirigirse hacia el Hotel del Chapeau Rouge, que le hemos oido nombrar, y al que una novela de Carlos Bernard, Aventuras de un magistrado, y una comedia de Sardon, Las manzanas del vecino, han hecho célebre.

Marchaba rápidamente, luchando con energía contra las ráfagas y los torbellinos de nieve.

El desconocido, que se había colocado de modo de oír por completo el corto diálogo que reproducimos, le siguió a cierta distancia y no le perdió de vista hasta que entró en el hotel a buscar su maleta.

A partir de este momento, pareció no volverse a ocupar de él, y se dirigió a la estación.

El tren espasmo que iba hacia Paris pasaba por Dijon a las dos y veintiseis minutos de la madrugada.

Las dos sonaban en el reloj de la estación.

Era menester, por consiguiente, esperar veintiseis minutos, y los despachos en donde se toman los billetes mostraban todavía cerrados sus ventanillos.

Las salas de espera de primera y segunda clase estaban abiertas y absolutamente vacías. El desconocido penetró en una de las primeras, bien caldeada por un buen fuego de cok, pero apenas alumbrada, porque en estas horas de la noche se dejaban por economía a media llave las luces de gas.

Este singular personaje, del que relatamos detalladamente los hechos y gestos, fué a sentarse en el lugar más sombrío, sacó de su bolsillo un pañuelo de seda encarnada y lo sujetó alrededor de su cuello, encima del tapa bocas, luego tuvo cuidado de bajar hacia los ojos los bordes de su pequeño sombrero de fieltro, de modo que fuese imposible descubrir un solo rasgo de su fisonomía.

Al sacar el pañuelo de seda encarnada que acabamos de mencionar, el desconocido no reparó que una carta se escapó de su bolsillo, deslizándose por entre sus piernas y yendo a caer bajo el sillón que ocupaba.

Dos viajeros y una viajera acababan de entrar en la sala de primera. Los tres venían tirando y se apresuraron a rodar la estufa.

cobo, y que el observador desconocido había seguido hasta el hotel de Chapeau-Rouge.

También iba bien envuelto para el viaje nocturno, y llevaba en la mano, una maleta de cuero lustrado de medianas dimensiones.

En aquel mismo momento, se oyó el ruido del ventanillo que se abría para la distribución de billetes.

Mr. Jacobo, que no había tenido tiempo de sentarse, dirigióse rápidamente al despacho. El desconocido apresuró el paso y se halló inmediatamente detrás de él.

—Primera... Paris... —dijo Mr. Jacobo. Y al mismo tiempo puso un billete de cincuenta francos sobre la tablilla.

El empleado le entregó un billete de primera clase y le devolvió dinero. Recogiólo todo y se fué a la sala de espera.

Acababan de abrir las puertas del anden. El desconocido también había pedido un asiento de primera y a su vez entró en la sala y luego en el anden, en donde aquel que vigilaba desde la salida del teatro, se paseaba de arriba a bajo y muy de prisa para entrar en calor.

Allí continuó sin perderle de vista, pero teniendo cuidado a la par de permanecer en el sitio menos alumbrado del anden.

Por fin en la esfera del reloj, las agujas señalaron las dos y veinte y cuatro minutos. Un silbido agudo oyóse a lo lejos y una luz encarnada apareció en las tinieblas y fué aumentando rápidamente, acompañado de un fuerte ruido al que siguió una violenta trepidación.

El tren expreso llegó a la estación. Y paró. Los viajeros, muy poco numerosos, que se embarcaban para Paris, se apresuraron a buscar un compartimiento en donde colarse.

Mr. Jacobo se había dirigido hacia un vagón en que justamente había uno completamente solo.

Abrió rápidamente la portezuela, subió al estribo sin soltar su maleta, y ya iba a cerrar detrás de sí, cuando el desconocido lo detuvo, con estas palabras: —Usted dispense, caballero.

Luego subió a su vez en el compartimiento. Mr. Jacobo fué a instalarse en el fondo, en donde escogió un rincón, colocando la maleta sobre un almohadón a su lado.

El desconocido permaneció cerca de la entrada, al lado de la portezuela, que cerró con un movimiento bastante brusco. Hecho esto, pareció que se arreglaba para dormir, mientras que el señor Jacobo hacia lo mismo por su parte, envolviéndose hasta los ojos en su manta de viaje y en un chal escocés que sujetó detrás de sus hombros.

nuevo, calado de sudor a pesar de la temperatura rigorosa que hacía y llevando también una maleta en la mano llegó corriendo y se precipitó en el despacho de billetes.

—Una primera para Paris, —dijo con voz que apenas se oía, pues la opresión, resultado de su rápida carrera, le impedía casi hablar.

—Demasiado tarde, le contestó el empleado, el tren está ya en marcha.

Y cerró el ventanillo. El viajero retrasado lanzó una fuerte imprecación y dió una patada en el suelo.

—¡Truenos y rayos! —murmuraba con furor, —esto me había de suceder. Si estaba seguro de que iba a faltar a ese tren del diablo! ¡Acabar la función a la una y media de la madrugada y esperar que bajara el telon para pagarnos! ¡Eso es estúpido! ¡Todo marchaba bien... hasta ese imbécil de portero que no sabía dónde había puesto mi maleta!

—¿A qué hora me podré yo marchar de aquí? ¡Este retraso va a trastornar todos mis planes... ¡Me esperan en el Vaudeville... y estoy ya en el cartel para mañana, o mejor dicho, para esta noche!... ¡Qué mala sombra!

El joven interrumpió su rabioso monólogo, lanzó una mirada a su alrededor y fué a llamar a una puerta sobre la cual se leía en grandes letras estas palabras:

GABINETE DEL JEFE DE ESTACION.

El mismo jefe de estación le abrió la puerta y preguntó: —¿Qué deseáis? —Caballero —contestó el retrasado viajero— ¡estoy desesperado! —Lo siento mucho, pero en qué puedo yo remediarlo?

—Puedeis por lo menos informarme. Soy artista dramático, me llamo Pablo Darnala, y empiezo a gozar de cierto nombre en Paris. Vengo de una expedición artística por las provincias del Mediodía y he representado anoche en Dijon en un beneficio.

El jefe de estación se inclinó y dijo sonriendo. —Estaba en el teatro... os reconozco. Tenéis mucho talento y os he aplaudido calurosamente.

—Gracias, caballero —repuso el joven— vuestra buena opinión me halaga en extremo... Pero juzgado de mis apuros... Negocios importantes reclaman temprano mi presencia en Paris, contaba tomar el espres que acaba de pasar, por medio minuto lo he perdido y cuándo podrá partir yo ahora?

El jefe de la estación se sonrió de nuevo. —No hay que desesperar, caballero —le dijo— ¡el mal tiene remedio... ¡A qué hora necesitáis estar en Paris para vuestros negocios? —Hacia las dos de la tarde.

—Pues bien, estareis al medio día. —¿Por qué tren? —Por el tren omnibus, que pasa por aquí a las tres y cincuenta y cuatro minutos.

Pablo Darnala respiró, como un hombre de cuyo pecho quitaban un peso enorme. —De consiguiente —prosiguió el jefe de la

estación, —no se trata ahora sino de tener un poco de paciencia.

—¡Oh! la paciencia no me faltará, caballero. Desde el momento en que puedo estar en Paris a la hora precisa, me doy por satisfecho.

—Id a instalaros en la sala de espera de primera clase. Está bien caldeada y allí podeis esperar, con los pies junto al fuego, la distribución de billetes, que se hará dentro de una hora.

—Os doy de nuevo las gracias, caballero. Ahora ya todo va bien. El artista salió del gabinete y se fué a la sala de espera.

Sabemos ya que, gracias a la rapidez de su marcha al querer llegar a tiempo del otro tren, sudaba a mares, a pesar de los cinco grados bajo cero que hacía en el exterior y no obstante la temperatura de la vasta pieza en que acababa de entrar, le pareció sofocante, gracias al fuego de cok que noche y día estaba encendido en la chimenea.

No queriendo aproximarse al fuego, dirigióse a uno de los ángulos de la sala y se instaló en el sillón en que había estado sentado el desconocido que hemos visto seguir a monsieur Jacobo desde el teatro al hotel del Chapeau Rouge y subir luego en el mismo compartimiento que él.

Pablo Darnala era un alto y hermoso joven que parecía tener de veinticinco a veintiseis años.

Cabellos castaños, natural y ligeramente ondulados, coronaban un rostro cuidadosamente afeitado, de una palidez mate y de facciones regulares y expresivas.

El brillo de sus negros ojos y el rojo de sus labios, que descubrían al sonreír dientes de una blancura deslumbradora, probaban su salud y robustez.

Los pies eran pequeños y combados; las manos, finas, y la figura, elegante; el actor podía pasar en la corte por gentileman y representar en la escena, sin inverosimilitud alguna, los personajes más aristocráticos.

Encuadrándose solo, se le ocurrió fumar un cigarrillo para pasar el tiempo. A tan altas horas de la noche nadie vendría a recordarle la observancia del reglamento.

Sacó, pues, de los bolsillos de su gabán, forrado de piel, una linda petaca de piel de Rusia con sus iniciales, la abrió, cogió un librito de papel de fumar, arrancó una hoja, la llenó de tabaco Maryland y la lió entre sus ágiles dedos con todo el brio de un castellano de pura raza española.

El cigarrillo preparado, guardó su petaca y sacó una caja de cerillas. En el momento en que iba a servirse de ella, se le escapó de las manos, cayó al suelo y rodó bajo el sillón que le servía de asiento.

Pablo se inclinó para recogerla. La caja había caído encima de un sobre cuajado que cogió al mismo tiempo. —¿Qué es esto? —murmuró mirando su haz. —¡Una carta!

La volvió del otro lado, y notó cinco sellos de lacre encarnado, pero el alumbrado de la sala de espera no permitía, por lo débil, leer las señas.

Castellón.—D. Miguel del Trel; don Angelino Corcuera, A.; don Antonio María Fabie, C. Ciudad-Real.—D. Clemente Donaire A.; don Francisco Laso, A.; D. Juan Bautista Fontes. Coruña.—Peltain y Valcarlos, A.; y Caramés, C. D. Granada.—Diaz Jimenez, A.; Facundo Riano, A.; marqués de Sardoal, A. Guipuzcoa.—Sres. Garmendia, A., y Olano, A. Huesca.—Señor marqués de Arlanza, A. D. Buenaventura Abarzuza, P., y D. Antonio Terreros, A. León.—D. Lesmes Franco del Corral, A.; D. Adrian Curiel y Castro, A., y D. Ruperto Fernandez de las Cuevas, A. Logroño.—D. Juan Domingo Santa Cruz, adicto, y D. Eusebio Page, A. Lugo.—D. Ricardo Medina Vitoras, A.; D. Pedro Cabello Setien, A., y D. Casiano Perez Batallon, C. Murcia.—D. José Aldecoa Villasanté, A.; marqués de Villamarín, A.; don Luis Figueroa Silva, C.; (protestada). Navarra.—D. Cayo Llandero, A.; don José Javier de Colmenares, A.; y don Luis Diez Ulzurrun, A. Orense.—D. Castor Garcia, C.; don José Luis Albareda, A.; y D. Juan Angolotti, A. Palencia.—D. Manuel Martinez Durango, A.; don Bernardo Rodriguez, A. Pontevedra.—D. Juan Manuel Landa, adicto; D. Luis Rodriguez Seoane, A., y D. Manuel Bárcena, C. Salamanca.—Sres. Olivá, A.; Sanchez Arjona, A., y Hernandez Iglesias, C. Santander.—Sres. Gonzalez Encinas, P., y Fernandez Castañeda, R. Segovia.—Sres. conde de Sepúlveda y conde de los Villares, A. Sevilla.—Sres. Albareda, A.; Garcia Tassara, A., y Gonzalez Español, A. Soría.—D. Pablo Fuenmayor, A., y don Cosme Barrio, A. Tarragona.—D. José Letamendi, A.; Marcoartá, A.; y Bosch y Carbonell, A. Valencia.—Marqués de Puerto Seguro, adicto; conde de Soto Ameno, A., y D. Gil Roger, A. Valladolid.—D. José Cuesta Santiago, adicto; D. José Torres Villanueva, A., y D. Franco Blas Mora, C. Vizcaya.—D. Martin Zavala, A., y general Castillo, A. Baleares.—D. Gregorio Ayneto, A.; don Juan Massanet, C., y D. Jacinto Feliu y Terrá, Izquierdista. Lérida.—Sres. Martin Murga, A.; Don Juan de Dios Rada y Delgado, A., y D. Manuel de la Penza, C. Zaragoza.—Sres. Sacristán, A.; Mirabete, A., y marqués de Casa Jimenez, A. Toledo.—D. Leopoldo de Biezma, A.; señor Morales Diaz, A., y Alonso Rubio, A. Málaga.—D. Federico Hoppe, I.; marqués de Iruate, C., y general Weiler, A. Cuenca.—Conde de Cervera, A., y Moreno Abadía, A. Oviedo.—Sanchez Bustillo, C.; marqués de Hoy, C., y conde de Canga de Argüelles, C.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 26 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando senadores vitalicios a D. Pedro Mendinueta, D. Rafael Rodríguez, D. Gaspar Nuñez de Arce, D. Vicente Romero Giron, D. Claudio Moyano, D. Francisco de Hazas, D. Isidoro Gomez, D. Diego Garcia, D. Pedro Collazo, D. Antonio Garcia, D. Manuel Maria Alvarez, D. José Montoro Rios, D. Manuel Merelo y D. Rafael Caffallas. La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 25. La Paz hablando de la obra del Sr. Drumont, titulada Francia judaica, ve en ella el preludio de una agitación antisemita en Francia. El Soleil califica el libro de obra intolerante y peligrosa. El Diario de los Debates observa que los ataques violentos del Sr. Drumont contra los judíos, se aplica contra el capital en general, y que por lo tanto se hace eco de las teorías de los socialistas. El Diario de los Debates se lamenta de que al cabo de un siglo de haberse proclamado los derechos del hombre, se encuentran en Francia escritores que lanzan el grito de guerra y confiscación contra la raza hebrea. Aden, 25. Todos los individuos de la expedición científica italiana, que bajo la dirección del conde Porro salieron de Zela el 7 de marzo último con objeto de explorar algunos territorios, han sido cruelmente asesinados por los indígenas partidarios de los Harrar. Puerto-Rico, 23. Hoy ha salido de este puerto para el de la Habana el vapor-correo de la Compañía Transatlántica, Ciudad de Cádiz, sin novedad. Londres, 25. Las noticias que trasmite hoy el cable desde Aden son graves. El sultan de Harrar (costa Oriental de Africa) despues de haber consentido el asesinato de la expedición científica italiana mandó pasar a cuchillo a todos los europeos que residían en Harrar. Al mismo tiempo atacó Gildezza, haciendo prisionera a la guarnición anglo-egipcia de aquel punto. La Canea (isla de Creta) 25. Cuatro grandes acorazados alemán, inglés, italiano y austriaco, van salido esta mañana de la bahía de Suda con rumbo al Pireo con objeto de llevar a cabo la demostración naval en las costas de Grecia. Rusia y Francia se abstienen de tomar parte en ella. Con objeto de que mañana mártir pueda verificarse el beneficio de la señorita Aponte en el teatro Eslava y tomen parte algunos artistas de otros coliseos, se suspende por esa sola noche la representación de la muy aplaudida zarzuela Cora de Senoras. Sucesos: Ayer tarde le robaron a un caballero en el tranvía del barrio de Salamanca, un afilar de brillantes que llevaba en la corbata. En el paseo de Recoletos mordió ayer tarde a un perro a un sujeto, ocasionándole una herida en la pierna izquierda. A las dos de esta madrugada se daba cuenta al juzgado de guardia de que en una casa de la calle de Pelayo se había cometido un robo, ignorándose su importancia. El juzgado se personó en seguida en el sitio de la ocurrencia. Esta noche celebrará junta general de socios el casino Democrático Popular, para la elección de cargos que han resultado vacantes, y otros asuntos. La sociedad española de Higiene celebrará sesión científica y pública, mañana a las ocho y media de la noche, para discutir el tema «Insección sanitaria».

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 26 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando senadores vitalicios a D. Pedro Mendinueta, D. Rafael Rodríguez, D. Gaspar Nuñez de Arce, D. Vicente Romero Giron, D. Claudio Moyano, D. Francisco de Hazas, D. Isidoro Gomez, D. Diego Garcia, D. Pedro Collazo, D. Antonio Garcia, D. Manuel Maria Alvarez, D. José Montoro Rios, D. Manuel Merelo y D. Rafael Caffallas. La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

orden, la libertad, y la unidad de la patria. Asegura anoche La Iberia que las dificultades que puedan suscitarse al gobierno para la realización de su programa reformista, quedarán vencidas, contando, como cuenta el Sr. Sagasta, con las simpatías y el aplauso del país. Dice anoche un colega conservador: «Girarán dos ó tres nombres para ocupar la silla vacante de Madrid-Alcalá. No hemos de citar personas, porque conviene en estos momentos ser reservados; pero estamos seguros de interpretar el sentimiento unánime de la opinión, diciendo que el nuevo prelado debe ser por sus virtudes, por su saber y su energía digno continuador del varón insigne que tras una lucha implacable supo alcanzar la palma del martirio antes que caer en la quiebra. El nunca bastante llorado Sr. Martínez Irujo deja una herencia gloriosa. Ojalá que el elegido para recogerla sepa inspirarse en los grandes ejemplos del martirio ilustre.» El laboratorio del Dr. Pasteur se halla convertido ya en una enfermería internacional. Además de los rusos que están siguiendo el tratamiento curativo de la rabia, entre los clientes del sabio observador se cuentan tres niños portugueses y una aldeana de las inmediaciones de Huesca, que fué mordida por un asno rabioso. Ha sido decomisada en la calle de Montaner (de Barcelona) una silla de hoja de lata, dentro de cuyos barrotes se introducía una arroba de aceite sin pagar derechos. Dicha silla imita de una manera exactísima las sillas ordinarias de madera. El consejo de ministros celebrado anoche en la Presidencia duró desde las nueve y media hasta minutos antes de la una de la madrugada. En el principalmente se ocuparon de presupuestos. El ministro de Hacienda dió una lectura general a las bases que han de servir para formar aquellos, quedando el gobierno bien impresionado de las gestiones que trata de llevar adelante el Sr. Camacho, pues con la actividad que le es característica, tiende no solo a buscar una nivelación verdad, sino a levantar el estado económico hasta el punto de cerrar el próximo ejercicio con superavit si ser posible. Se acordaron algunas transferencias de Hacienda y el ministro de la Guerra dió cuenta de algunos expedientes de su departamento, que fueron aprobados. Finalmente se habló algo de la elección de senadores, que a la hora de reunirse los ministros se conocía casi por completo el resultado de las provincias, excepto de cuatro ó cinco y algunas archidiócesis. El consejo examinó los elementos diversos que van a formar la alta Cámara y parece que descontando los prestados y aquellos elementos que en momentos determinados puedan separarse de la opinión del gobierno, cree este contar siempre con un número que no baje de 136 adictos. El ministro de Marina no pudo asistir al consejo por hallarse indisputado. Ha causado general extrañeza la derrota del ministerial Sr. Arnús en Barcelona. El señor general Blanco también estuvo a punto de ser derrotado. Ayer llovió en casi todas las provincias de España. Desde el número correspondiente al día de ayer ha comenzado a publicarse con carácter político la revista titulada El Eco de Fomento. La estudiantina española, que ha tenido muchas jolvaciones en Constantinopla, ha llegado al Cairo, siendo invitada por el jefe para que diera el primer concierto en su palacio de Abdin. Dice anoche un colega: «En breve se conferirá un título de Castilla al alférez de caballería D. Luis de

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 26 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando senadores vitalicios a D. Pedro Mendinueta, D. Rafael Rodríguez, D. Gaspar Nuñez de Arce, D. Vicente Romero Giron, D. Claudio Moyano, D. Francisco de Hazas, D. Isidoro Gomez, D. Diego Garcia, D. Pedro Collazo, D. Antonio Garcia, D. Manuel Maria Alvarez, D. José Montoro Rios, D. Manuel Merelo y D. Rafael Caffallas. La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

borbon, hijo del difunto infante D. Sebastian y de la infanta doña Cristina, con motivo de su matrimonio con la hija tercera de los marqueses de Campo-Sagrado. El colegio de Abogados de Cádiz, tiene ya redactada, para enviársela a su destino, la esposición que dirige a ministro de Gracia y Justicia, pidiendo la creación de las audiencias de lo civil en las capitales de las provincias. Reconoce El Progreso que la elección de ayer ha sido una de las más tranquilas que se han verificado en Madrid. El expediente original de la elección de senadores por la provincia de Madrid, fué remitido ayer mismo a las tres de la tarde a la secretaría del Senado. El palomar recientemente instalado en el castillo de Gardeny (Lérida), destinado a alojamiento y propagación de palomas mensajeras, consta de tres departamentos: uno, para la instalación de las palomas de dotación en aquella plaza; otro, para que ocupen las palomas forasteras, y el tercero, destinado a enfermería. Los pocos ejemplares que se han recibido, procedentes del palomar central de Guadalajara, en breve plazo formarán un buen contingente, que en llegando a cierto límite, existe el proyecto de repartir entre aquellas personas que se dedican a la cría de palomas, al objeto de que sin costo excesivo para el Estado pueda disponerse del número necesario el día de una guerra. El departamento de forasteras sirve para alojar con la debida anticipación un número conveniente de cada población o punto fortificado que, contando con su palomar, deben estar en relaciones con Lérida; y al objeto de que no se aclimaten, se les destruirán las crías. De esta manera conservan el instinto del lugar de su procedencia y no hay más que atarlas al despacho debajo de la cola y a las pocas horas estarán de regreso en el punto donde se desee comunicación. Para que las palomas lleguen a conocer la localidad y sus alrededores, se las somete a una instrucción especial, principiando por recorridos de pequeñas distancias, a cuyo efecto van afectos al palomar un pelotón de soldados de ingenieros, a cuyo cuerpo está encomendado en España este servicio. En todas las dependencias reina el mayor aseo. El presbítero Galeote dirigió ayer al director de El Progreso, la siguiente carta: «Muy señor mío: Agradería publicase en su acreditado y popular periódico, que mis largos sufrimientos y quebrantos, me tienen en un estado que no me permite hablar con los señores redactores de los periódicos; pero tendré una gran satisfacción en contestar por escrito a cuantas preguntas se me hagan en igual forma como V. lo ha hecho.—Servidor y capellan Q. B. S. M., presbítero, Cayetano Galeote.» El jueves celebró sesión la junta directiva del Centro Militar, bajo la presidencia de nuestro ilustre y querido amigo el general Salamanca, con el objeto de preparar la inauguración del nuevo y lujoso local, sito en la plaza del Angel, en la casa-palacio de Montijo. Dicho acto tendrá lugar el 2 del próximo mes de mayo. Se acordó la forma en que tendrá lugar la solemnidad, a cuyo fin se dirigen invitaciones a la prensa, altas corporaciones y personas políticas. También se dispuso que los señores socios tendrán derecho a dos papeletas de invitación para señoras, pudiendo recogerlas hasta el 27 del corriente. Las señoras que no puedan concurrir a la inauguración por falta de local en las tribunas, lo efectuarán turnando en las tres noches sucesivas, en las que la sociedad dará importantes conferencias. En dichos tres días, todos los que obtengan papeletas, podrán visitar el nuevo local del Centro Militar, al que deseamos creciente prosperidad para la defensa de los intereses de la patria. Según telegramas oficiales recibidos anoche, han resultado elegidos los siguientes senadores en las provincias que faltan en la relación que publicamos en la anterior edición:

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 26 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando senadores vitalicios a D. Pedro Mendinueta, D. Rafael Rodríguez, D. Gaspar Nuñez de Arce, D. Vicente Romero Giron, D. Claudio Moyano, D. Francisco de Hazas, D. Isidoro Gomez, D. Diego Garcia, D. Pedro Collazo, D. Antonio Garcia, D. Manuel Maria Alvarez, D. José Montoro Rios, D. Manuel Merelo y D. Rafael Caffallas. La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Cardoba.—Fuensanta del Valle, A.; conde de Robledo, A., y Jimenez Cuenca, A. Guadalajara.—Hernandez de la Rúa adicto; marqués del Cayo del Rey, A. Gerona.—Paig Gishbert, A.; Peña Villarejo, A., y el obispo de Zamora. Huelva.—García Ramirez, A.; Vazquez Lopez, posibilista. Jaen.—(No hay datos por el estado de las líneas.) Teruel.—Toray, A., e Igual, A. Zamora.—Marqués de Santa Cruz de Aguirre, A., y marqués de Villapadierna, adicto. Canarias.—Duque de Frias, A.; duque de Híjar, A., y Melchor Almagro, posibilista. Badajoz.—Pifero y Salguero, A.; marqués de Fuensanta, A., y Velasco, A. Burgos.—Cuesta y Cuesta, A. (Faltan los dos restantes. Hubo empate y se ha tenido que repetir la votación.) Dicese que en la primera sesión del Congreso, el Sr. Salmeron iniciará la cuestión del juramento. Entre otros, aspiran a las secretarías del Congreso los Sres. Moral, Sanchez Arjona, marqués de la Miera, Alonso Martínez, Ibarra, Pacheco, Guillón y Vazquez Peiroton. Anoche fué muy comentada la derrota del teniente general Sr. Daban en Canarias. Los que decían que esta derrota tenía relación con la elección por Puerto Rico no están en lo cierto. Bolesin. Cuatro perpetuos: Contado, 00'00. Fin de mes, 58'80. Dinero. Ayer fueron detenidas 23 personas por diferentes faltas y delitos leves.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 26 DE ABRIL

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando senadores vitalicios a D. Pedro Mendinueta, D. Rafael Rodríguez, D. Gaspar Nuñez de Arce, D. Vicente Romero Giron, D. Claudio Moyano, D. Francisco de Hazas, D. Isidoro Gomez, D. Diego Garcia, D. Pedro Collazo, D. Antonio Garcia, D. Manuel Maria Alvarez, D. José Montoro Rios, D. Manuel Merelo y D. Rafael Caffallas. La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS capaz de proteger a sus súbditos ó de defender sus dominios, y la conversion de su principado en provincia imperial. Matsmai y sus dependencias, Yedo y las Kurilas, fueron en adelante regidas por un gobernador imperial. Cuatro años despues el capitán Gotownin fué enviado con una fragata a explorar los mares del Japon, especialmente la parte del archipiélago de las Kurilas, que pertenecía aun a aquel imperio. En este viaje de exploración, tan a propósito para ofender a los japoneses, algunos hombres de la tripulación de Gotownin indiscretamente desembarcaron en las islas Iterpu, según la geografía de Giebol, Jeterop, cerca de una fortaleza, donde corrieron el peligro de ser hechos prisioneros; pero el capitán persuadió al jefe de ella que la hostil excursion de Chwostoff y Davidoff fué un puro acto de piratería, habiéndoseles castigado (se les cogió, en efecto, pero se les permitió escapar, y como se verá, no olvidaron este favor), y que él se había aproximado a la costa solo por que necesitaba leña y agua. Un kurila que hablaba el ruso y un japonés que hablaba el kurila eran los medios de que se valió Gotownin para tener esta explicación. El comandante quedó satisfecho; trató al capitán con mucha cordialidad y le dió una carta para el jefe de otra fortaleza de Jeterop, donde podía anclar con toda seguridad y se le podía proveer más convenientemente de agua y leña. Gotownin no hizo uso de esta amistosa introducción, sino que continuó durante algunas semanas navegando entre las islas y explorándolas, según las instrucciones que había recibido. Cuando, por último, las necesidades que había prematuramente alegado fueron reales, no se dirigió tampoco en busca del puerto que se le había recomendado, sino que echó el ancla en otra aun más setentrional isla Kurila, llamada Kunashir. En este punto tuvo otra desavenencia con el jefe de una fortaleza inmediata; pero no escapó tan felizmente como de la primera, pues el oficial japonés únicamente manifestó estar satisfecho hasta que consiguió tranquilizar a Gotownin, y despues, al desembarcar éste sin las usuales precauciones, fué sorprendido, agobiado por la multitud y hecho prisionero con sus oficiales y la tripulación de su buque. La mezcla de crueldad y benevolencia que observaron en el modo de tratarlos

asombró a los rusos; pero la comprenderá fácilmente el que haya estudiado y llegado a conocer el carácter japonés. Se juzgó necesaria la crueldad para tenerlos seguros, y ninguna de las incomedidades que contribuyesen a este objeto importante eran fuera del caso. La benevolencia mostraba el buen natural de los japoneses, siempre prontos a conceder favores, indulgencias y proporcionar el placer, aun a costa de alguna molestia personal. Los rusos estaban atados con cuerdas tan apretadas, que se veían en la necesidad de que les pusieran en la boca lo que tenían que comer ó beber, mientras sus piernas gozaban de la suficiente libertad para poderles permitir andar. Los cabos de las cuerdas de cada hombre estaban en poder de un soldado, y eran llevados de este modo cuando iban por tierra, ó amontonados uno sobre otro en los barcos cuando debían atravesar el mar. Sus quejas de que las cuerdas penetraban en la carne eran completamente desechadas, y aunque se curaban y cubrían cuidadosamente todas las noches sus heridas, jamás se quitaban ó aflojaban; pero en cambio sus carceleros, más fatigados que ellos, estaban siempre prontos a conducirlos cuando se cansaban, y parecían acceder con placer a las frecuentes súplicas de los compasivos aldeanos de ambos sexos que se encontraban al paso, permitiéndoles dar a los prisioneros una buena comida. Por todas partes se aseguró a los rusos que iban únicamente atados como hubieran ido los prisioneros japoneses de su misma clase. Los condujeron finalmente a Matsmai, y allí los pusieron en la cárcel. Pasado algún tiempo se les preparó una buena casa, donde podían ser guardados con menos incomodidad. El uso que hicieron de este favor fué tratar de escaparse, lo cual indudablemente hizo que se les llevase otra vez a la cárcel para tenerlos en más segura custodia. La continuada amistad del gobernador despues de esta tentativa de evasión, cuyo buen éxito le hubiera obligado a suicidarse, es un vivo ejemplo del buen carácter de los japoneses. Lo es también el comportamiento de uno de sus carceleros, el cual se esforzó continuamente en proporcionarles todas las comodidades que estaban en su mano. Los principales motivos de las incesantes quejas de Gotownin en la cárcel, donde él y sus compañeros estaban presos, consistían en la falta de alimento y los pesados interrogatorios; pero debían pensar que los sobrios japoneses ignoraban lo que es el apetito de un marinero ruso, y que los europeos no debían hacer caso de estos interrogatorios, que en iguales circunstancias hubieran sufrido ellos alegremente. El gobierno trató de aprovecharse de la cautividad de los rusos, ya para instruir

y ejercitar a intérpretes en aquel idioma, ya también para adquirir conocimientos en astronomía. Entre los sabios enviados de Oedo con este objeto, se contaba el amigo de Doeff, el astrónomo Takahaso Sanapai, que fué además; según el presidente, uno de los comisionados encargados de obrar con el gobernador de Matsmai. Como Gotownin, quien le llama Teste y habla de él con cariño, parece que no sabía esta parte de su misión, debe creerse que aun el filósofo en esta ocasión representó el papel de mouchette ó espía. Casi pasaron dos años desde la captura de Gotownin hasta que se obtuvo de las autoridades competentes de Rusia, que querían satisfacer a la corte de Yedo; una desaprobación de los actos de Chwostoff y Davidoff. Cuando por fin llegaron y se admitieron las explicaciones, permitiéndose a los prisioneros volverse a embarcar en el buque perteneciente al capitán, la cordial alegría y las simpatías de los japoneses amigos de los rusos fueron estremadas. Gotownin, al marchar, llevó un documento escrito avisando a los rusos que no tratasen en adelante de obtener una cosa tan imposible como era el permiso de comerciar con el Japon. Este aviso parece que ha sido respetado, no mencionándose ninguna subsiguiente tentativa de negocios con las Kurilas setentrionales. Vamos, por último, a hablar de los esfuerzos de los ingleses para hacer revivir el interrumpido abandonado comercio con el Japon. Poco despues de la última visita del capitán Stewart se presentó otra embarcación extranjera en la bahía de Nagasaki. Fué registrada por la diputación holandesa y japonesa, como de costumbre, y se anunció asimismo como una goleta mercante inglesa de Calcuta, enviada para tratar de establecer el comercio entre la India y el Japon. Se quitó la cruz de su bandera en obsequio de este último país; pero la petición del capitán fué negada, y se le mandó salir en seguida. El buque inglés que visitó despues aquel imperio, fué el Faeton; su entrada en la bahía de Nagasaki, como ya se ha dicho, no tenía por objeto el comercio; pero sus desgraciadas resultas dejaron tras sí un odio hacia el nombre inglés, que no era muy propicio a las subsiguientes relaciones y amistoso comercio entre ambas naciones. Se tomaron varias medidas adicionales de precaución, de las cuales es una, según dice Siebold, el que se pidiese rehenes a todo buque extranjero antes de entrar en la bahía. Los comerciantes ingleses no hicieron otro esfuerzo para traficar con el Japon; pero en el año de 1814 la Batavia fué atacada por una escuadra inglesa, y el gobernador Jausens, cuando capituló, lo hizo

también por Java, y todas sus dependencias. Una de estas era indudablemente la factoría de Dezima, porque el presidente, lo mismo que todos los empleados inferiores y miembros de ella, habiendo sido nombrados y enviados allí por el gobernador de Batavia, habían estado siempre sujetos a su autoridad. El gobernador inglés de Java, sir Stamford Raffles, consideró naturalmente el establecimiento holandés de Dezima como parte de su gobierno, y en el año 1813 trató de efectuar la transmisión de la factoría y del comercio a la Inglaterra. Las medidas que tomó para conseguir su objeto fueron tan tranquilas como podían serlo: envió dos buques llevando a bordo un nuevo presidente holandés, Heer Cassa, para que revelase a Doeff, que había ejercido su empleo más del duplo de tiempo de costumbre, y dos comisionados, uno holandés, predecesor y patrono de Doeff, Wardenaar, y el otro inglés, el doctor Inslie, para examinar y poner en orden los asuntos de la factoría. A los japoneses estos dos buques, despues de visitados, les parecieron simplemente americanos alquilados por los holandeses; y aunque la diputación de la factoría encontró algo de misterio en ellos, solo cuando desembarcó Wardenaar y explicó al presidente y al guarda-almacén que la Holanda ya no existía, que las provincias europeas habían sido incorporadas a la Francia y las colonias a la Inglaterra, fué cuando comprendieron el estado de las cosas. Heer Doeff resolvió permanecer en Opperhoofd, conservando en su poder la factoría y el comercio. La animosidad contra los ingleses, que tuvo su origen en los sucesos ocasionados por la aventura del Faeton, puso el poder en sus manos, y lo usó diestramente para sus fines. Sin embargo, se vió obligado a buscar el auxilio de los intérpretes, y a recurrir a manejos ocultos. Heer Doeff invitó a los cinco intérpretes principales a que fuesen a Dezima, y en presencia de Wardenaar les comunicó las noticias que había llevado este caballero; su ninguna fé en lo que se contaba respecto a la conquista de Java por los ingleses, y las circunstancias de que los buques surtos en el puerto pertenecían a esta nación. Los japoneses estaban confundidos con la idea de las vicisitudes políticas, tan ajenas a sus experiencias, y aterrizados con el peso de la responsabilidad que gravitaba sobre las autoridades de Nagasaki, quienes habían sufrido ya otra vez las penas correspondientes por haber permitido la entrada de los buques ingleses en el puerto. Por tanto, consintieron en concurrir a la trata que Doeff les propuso para precaver las consecuencias. El artificio consistió en suprimir todo lo que pertenecía

a la historia de la conquista, y decir que se había mandado un sucesor para el caso de que los japoneses no quisiesen que se prolongara ya más su presidencia; pero que el gobernador de Batavia deseaba, si era del agrado del de Nagasaki, el que continuase en ella durante algún tiempo para que pudiera aprovecharse por algunos años del comercio, de las utilidades de que se había visto privado a causa de las malas épocas que había atravesado. Arreglado esto, Doeff propuso comprar el cargamento de los buques, negociar con los japoneses su venta y la compra del que debían llevar de retorno, y finalmente, vender este último al comisionado inglés. Las érgicas observaciones de Doeff y los intérpretes sobre el odio entrañable que se profesaba en el Japon a los ingleses, la esposición del conflicto y la sangre que correría al descubrirse la verdad, y probablemente el haber entretenido ya sus armas, obedeciendo a las leyes del país y a las costumbres de los holandeses, indujeron al presidente nombrado, a los comisionados y a los capitanes de las embarcaciones a someterse a las exigencias de Doeff. La estratagemá salió bien: los buques pasaron como americanos al servicio de la Holanda, y Doeff se volvió a quedar de presidente, siendo entonces Dezima el único punto del mundo realmente holandés. El doctor Ainslie, que visitó a Nagasaki, por haber hecho creer a Doeff que era un médico americano, parece, según el corto relato de su misión, inserto en la Memoria de sir Stamford y de Raffles, haber experimentado grande benevolencia y hospitalidad, y haberle agradado mucho el carácter japonés, especialmente las elegantes maneras de las señoras. En 1814 apareció otra vez en Dezima, como presidente nombrado al efecto, Heer Cassa, llevando las nuevas de los grandes acontecimientos de Europa en 1813, especialmente de la insurrección de los holandeses en favor de la casa de Orange, y la consiguiente orden de la inmediata restitución de las colonias holandesas a la Inglaterra. Sir S. Raffles y Heer Cassa esperaban que con estas noticias Doeff obedecería, como antes, las órdenes de Batavia. Pero Doeff continuó en su incredulidad, y recurriendo a las mismas medidas que el año anterior, obtuvo el mismo buen éxito. En esta ocasión fué auxiliado eficazmente por los intérpretes, cuyas vidas hubieran corrido peligro si se hubiese deshecho su anterior complicidad. Se continuará.

EL NIÑO VICENTE LUENGO BENITEZ HA SUBIDO AL CIELO el día 26 de abril de 1886 a la edad de cuatro años. Sus afligidos padres D. Manuel Luengo Prieto y doña Josefina Benitez, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida. El sepelio se verificará el día 26 a las seis de la tarde, en la sacristía de Santa María.

DIARIO DE MADRID DEL LÚNES 26. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—Limas de Pasqua.—San Cito y San Marcelino, papas y mártires. Sol: sale a las 5 y se pone a las 6 43. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen, y siguen las funciones al Sacramento; predicará en la misa D. Cipriano Herce y por la tarde el P. Merlin. En la catedral, será orador por la mañana D. Francisco Mendez. En la Real Capilla, D. Marcos Martínez. En las parroquias habrá misa mayor. En el Cristo de la Salud, por la noche, milisio y sermon que dirá el Sr. Cardona. En el de San Ginés, plática que dirá D. Manuel Uribe. La misa y oficio son de la feria segunda de resurrección. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis ó de la Esperanza en Santiago ó Caballero de Gracia, ó del Sagrado Corazon en las Niñas de Leganés. AVISOS UTILES. Cruelos son en estremolas dolencias inf

mas a que la juventud esta especialmente sujeta no solo por sus dolorosos padecimientos, sino por el efecto desmoralizador que producen en el animo y las consecuencias graves que pueden ofrecer estando mal curadas: es pues indispensable prevenirla que esas afecciones se cortan en cuarenta y ocho horas en la Esencia de Sinalda de Midy, de la escuela de Farmacia de Paris, encerrada en capsulas de goma, que no cansan el estomago como el opio, la cubeba y otros productos llenos de inconvenientes.

ESPECTACULOS PARA EL 26. ZARZUELA.—4 rs.—Los sobrinos del capitán Grant. 9.—El reloj de Lucrecia. COMEDIA.—8 rs.—F. 3 de ab.—T. 1. par.—Gilda di Guascogna.

NOVEDADES.—8 rs.—Por ir al baile. 10.—El caballo de carton. VARIADISIMO.—9.—Enemigos ocultos (nueva).—El testamento y la clave.—Segundo acto de la misma.—El lucero del alba. LARA.—9.—T. 1. imp.—La funcion de mi pueblo.—Gilguero hermanos.—Niña Pancha.

ESLAVA.—8 rs.—Coro de señoras.—Véase la clase.—Gabinetes particulares.—El arte del teatro. MARTIN.—8 rs.—Luis Candales ó los bandoleros de Madrid.—El payo de la carta. PRICE.—9.—Grandes y variados ejercicios acrobáticos y gimnásticos, ejecutados bajo la direccion de Mr. Parish.

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR BRIGADIER D. FEDERICO DE ZENARRUZA Y BENEDELTO falleció el 26 de abril de 1882. R. I. P. Todas las misas que en el día de mañana se celebren en la iglesia parroquial de San Martín y oratorio del Caballero de Gueña, se aplicaran por el eterno descanso de su alma. La Excmo. Sra. D.ª Julia de Bazza y Astrandi, viuda; la padre política, hermana y hermanos políticos, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo se sirvió encargar 100 días de indulgencia á todos los fieles en cada acto de piedad que practiquen por el eterno descanso del finado, pidiendo á Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

ALMONEDA MOBILIARIA de todos los muebles de lujo, objetos de casa, CALLE DE CEDACEROS, núm. 11, principal. Se vende todo á precios convencionales.

AGUA DE COLONIA MEDICINAL Y DE ESCLENTE AROMATICA.—La mejor, la más higiénica y de mayor aceptación como perfume y para las irritaciones de los ojos, dolor de cabeza, etc.—Cuartillo, 12 rs.—Frascos de 4, 7 y 12 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, núm. 35, frente á la de Relatores. VINO DE PEPTONA Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo. Preparado con vino generoso de España, de tanta calidad al estomago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padecen de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarras intestinales, etc., consumiendo cuando el estomago no tolera ninguna alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular. Vino de peptonas y hierro.—Peptonas de carne. Peptonas de leche.—Chocolates de peptonas. Se preparan diariamente grandes cantidades. ORTEGA LEON 13 MADRID Marca depositada

GRANDIOSAS REBAJAS POR EL SESTO ANIVERSARIO DE LA APERTURA DE ESTOS GRANDES ALMACENES SEIS MILLONES de ricos géneros y de última novedad, para señoras, hombres y niños. ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA CALLE DE LA MONTERA, 18, MADRID. Fijarse bien en los precios, y téngase presente que jamás ventajas tan grandes han sido ofrecidas al público. POR 10 PESETAS un traje de preciosas lanas, doble ancho; el corte 10 varas 200 piezas á escoger. POR 5 PESETAS media docena toallas, con una gran inicial bordada. 600 docenas á elegir. POR 15 PESETAS una preciosa mantilla de rica imitación pura seda. 240 donde el egir. POR 30 PESETAS un traje de encaje de lana con volantes color crema, marino negro y nátria. POR 10 DUROS un traje, ó sean 20 varas gró negro ó de color, de Lyon, pura seda, que se garantiza. Existen 80 piezas. POR 6 PESETAS un traje de bonitísimos percales con 16 varas de tela. Tenemos 300 piezas. POR 40 PESETAS un traje 20 varas de raso negro superior. Tenemos 30 piezas. POR 12 DUROS un traje negro, 20 varas, de rica seda brochada, dibujos preciosos. 140 en existencia. POR 25 PESETAS un traje de 20 varas de raso de seda lutadito, última moda. Quedan 60 piezas. POR 50 CÉNTIMOS un par de guantes de todos los colores. Quedan 60 docenas. POR 5 PESETAS una pieza madapolán francés para camisas, sábanas y almohadas. Tenemos 500 piezas. POR 3 PESETAS un corsé con ricas hallenas, forma coraza, bajo de cadera. 500 á escoger. POR 2 50 PTAS. media docena calcetines ingleses, de color ó crudo. Tenemos 80 docenas. POR 5 PESETAS un corte de colchon de honitos dibujos. 80 cortes existentes. POR 6 PESETAS un traje para hombre, de lana dulce, gustos elegantes, 4 varas el corte. Existen 80 piezas. POR 15 PESETAS un traje, 10 varas doble ancho, cachemir negro ó de preciosos colores. Existen 80 piezas. POR 12 PESETAS una chaquetilla de paño con botones grandes, forma Caprioles, modelo de París. Tenemos á todas las medidas.

LA DALIA AZUL LIQUIDACION. PELIGROS 14 Y 16. De los precios marcados, que son 50 por 100 más barato del precio corriente, se rebaja para terminar con todas las existencias, 10 por 100.

MATRIMONIO. DESEA COLOCARSE el cocinero, la mujer doncella, ó para señoras. No importa salir la temporada de verano. Informes. Mayor, 80, platería. FINCA.—EN CARABANGHEL Bajo se vende una casa con habitaciones muy espaciosas y varias dependencias. Hermoso jardín, con buen arbolado, estufa moderna, etc. Se dará todo á precio muy arreglado. Razon, plaza del Progreso, 6, segundo, Madrid, de 12 á 1.

INTERESANTE Ocupacion á los pobres.—Distraccion á los ricos. GANANCIA PARA TODOS.—NEGOCIO VERDAD Seguro porvenir de una familia y bastante dinero á poco trabajo, sin capital, con una sola industria de varias nuevas que diremos. Con dinero, cada 100 reales de capital y dos días de ocupacion por semana, ganan fácilmente de 3 á 5 pesetas diarias. Explicaciones gratis; sellos para contestar quien las pida, á D. José Lopez Camuñas, Ferrocarril, 3, provincia de Ciudad-Real, en Manzanares.

MAQUINAS DE COSER: SE ARREGLAN todos los sistemas y se va á domicilio. Calle del Carmen núm. 12, mecánico. PIANO ESTRANJERO ricamente decorado, se vende en 6300 rs. Puede verse. Peligros, 6 y 8, principal.

VINO Y JARABE DE DUSART de Lactofosfato de Cal Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el vino y el Jarabe de Dusart, es en todos los periodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano. En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y basta á menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra á las nodrizas, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni el catarro ni diarreas; la lactación se verifica fácilmente sin dolores ni convulsiones. Mas tarde cuando el niño está pálido, linfático, cuando sus carnes están flacas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz. Su accion reparadora y reconstituyente no es menos segura en las personas mayores cuando están anémicas ó padecen de malas digestiones, así como en las que están debilitadas por la edad ó el trabajo ó los excesos. Su uso es de gran provecho para los tísicos pues causa la cicatrizacion de los tubérculos del pulmon y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentación. En resumen el Jarabe y el Vino de Dusart estimulan el apetito, establecen la nutricion de los huesos, de los músculos y de la sangre. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS Paris: Casa GRIMAUD y C.ª, 8, rue Vivienne.

VENTA EN pública y estrujudicial subasta de 662378 pies cuadrados de tierra en la Yega de Arganzuela; limita por Norte con el camino de la Casa Blanca; Sur, con el paseo del lado del antiguo canal de Manzanares. La subasta tendrá lugar el día 30 del corriente, en la notaria de don Francisco Moragas, Peligros, 1 duplicado, á la hora de las dos de la tarde.

EL SEÑOR D. MANUEL MARTINEZ Y PUCHOL ARQUITECTO DE LA REAL ACADEMIA DE SAN FERNANDO HA FALLECIDO EL DIA 25 DE ABRIL DE 1886. R. I. P. Su desconsolado hermano político D. Juan Perez-Doblado, sus sobrinos D. Idefonso y doña Eugenia Perez y Martinez, sobrinos políticos, primos y demás parientes y testamentarios, Suplican á sus numerosos amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitacion, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadaver, que tendrá lugar el lunes 26 del corriente, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Magdalena, 24, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

DINERO. Préstamos en el acto, sobre alhajas, papeletas de Monto y polizas de préstamos sobre papel del Estado, del Banco de España y Monto de Piedad. Interes módicos. Peligros, 10 y 12, pral. D. GONZALEZ especialista en las enfermedades urinarias y matriz. MONTERA, 5. COCHES. SE VENDEN NUEVOS CUYOS USADOS. Velazquez, 50.

LA SEÑORA DOÑA JUANA DE LA CANTERA DE ARRIBAS falleció el día 12 de abril de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren el lunes 26 del actual en la iglesia parroquial de San José por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicaran por el eterno descanso de su alma. Su desconsolado esposo D. Isidoro Arribas; sus hijos doña Antonia, don Faustino, D. Severo, D.ª Juana y don Victor; su hermana D.ª Maria de la Cantera; hija política, primos y demás parientes, Suplican á sus numerosos amigos la encomienden á Dios. No se reparten esquelas.

ALMONEDA POR AUSENCIA. Deseando terminar la venta de los ricos muebles, enseres, objetos de adorno y cuadros, se han rebajado los precios. Greda, 32, 2. ANIS DEL FIGARO. EL MAS selecto de los anises. De venta en la Botega Riciana, Silva, 37, y demás establecimientos importantes. PIANERARD, CUERDAS OBLICUAS, por 3000 rs. Puencarral, núm. 33, principal.

EMULSION DE SCOTT de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO con Hipofosfitos de Cal y de Sosa Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además Cura la Tisis. Cura la Escrófula. Cura la Demencia. Cura la Debilidad General. Cura el Hemorroidismo. Cura el Reumatismo. Cura el Raquitismo en los Niños. Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la soportan los estomagos más delicados. De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT ET BOWNE, Químicos.—NUEVA YORK. Depósito general en España para la venta al por mayor, Señores V.ª F.ª FERRERES Y C.ª.—BARCELONA.

SE ALQUILA un gran local, de 4000 pies de estension, para talleres ó almacenes. Razon, calle de la Cabeza, núm. 12, portería. TRAJES Y GABANES A PLAZOS desde 2 pesetas semanales. 8 mensuales. Horno de la Mata, 16. GRAN FÁBRICA DE SOMBREROS DE PAJA Praxedes Perez y Comp. Se venden armaduras y se reforman toda clase de sombreros de paja y castor. PAZ, 15, MADRID. LICOR DEPURATIVO VEGETAL IODADO DEL MEDICO QUINTELLA. Este tan notable y afamado medicamento de la sangre, infalible en todas las enfermedades sifilíticas, escrófulosas, reumáticas y de la piel, se vende en el depósito general de Madrid, almacén de drogas de R. F. Chavarri, Atocha, 87. También se dan gratis folletos que enumeran las notables experiencias hechas en los hospitales públicos, que están publicados en varios periódicos de la prensa española; y se hace rebaja á los vendedores.

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS EFICACES CONTRA LAS anginas, crup, ronquera, fetidez del aliento é inflamaciones de la garganta. Las PASTILLAS NIELK, calman la irritacion producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes. SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS. Para evitar imitaciones y falsificaciones exijase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, impreso en tinta roja. L. GOYA, MONTERA, 20 (esquina á la de la Aduana). ESPEJOS.—Primera casa en Madrid. Se realizan grandes existencias en espejos y lunas, marcos, molduras é intensidad de otros artículos. Se ha recibido un gran surtido de marcos de Viena para retratos de última novedad á precios desde 0.000 céntimos hasta el día.—Se hacen remesas á provincias. Oro en paños naranjo subido á 24 pesetas 30 céntimos paquete de 300 hojas. CABALLO PERHERON, 4 1/2 Caños, 11 dedos, sin defectos una tartana valenciana, nueva; un facón extranjero, semi-nuevo, y varias guarniciones en buen uso, se venden. Razon, San Vicente Alta, número 12, tienda. TIENDA CENTRICA CON DOS puertas y habitacion, sin traspaso. Razon, Fuentes, 3, portería. PERDIDA EL QUE SE ENCONTRO el viernes un perro de agua, blanco, con el ojo derecho azul claro y el izquierdo verdoso, y lo devuelve á la calle de Santa Maria, 6, número 5, se lo gratificará.

MANTAS Y COLCHAS á 6, 8, 10 y 12 rs. Posada del Peine, calle de Posadas, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda alguna. NO EQUIVOCARSE. SOMBREROS de paja adornados y en caso, últimos modelos. Flores, plumas, adornos, se reforman los usados. Plaza de las Cortes, 7, A. Cenedese. SEDERÍAS negras y colores, lisas y brochadas, preciosos y ricos cortes de vestidos bordados: alta novedad, gran surtido de lanas para trajes de señora y caballero; y toda clase de legidos de lino y algodón; vinos y licors y otros artículos de capricho, todo á precios de quebras y de comisiones y a la mitad de su precio. Pasadizo de San Gines, 5, principal. MALES VENEREOS Consulta. Corredera Baja, 22, pl.

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. FÉLIX BORRELL Y FONT falleció el 26 de abril de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana (lunes) en la iglesia parroquial de Santa Cruz (Carmen Calzado), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda, hijos, nietos, hijo político, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. INSTITUTO DE VACUNACION El lunes 26, de 3 á 5 de la tarde, se vacunará el tamiento de la Terceira á 5 pesetas, y á domicilio 15. Gratis á los pobres. Se remite vacuna á provincias.—Yatrende 90 y 22, bajo. TAHONA Y GRAN LOCAL Se arrienda la tahona de la Concepcion, calle del Pacifico, número 9, con todos sus enseres correspondientes, y un magnifico local en la calle de Granada, núm. 4, con habitaciones, almacenes, cuadra y agua del Canal, é propósito para lavadero ú otra industria. Informar en Rubio, 16, 2.ª, hasta las 9 de la mañana y desde las 6 en adelante por la tarde. LA AMUEBLADORA EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO) 117, CALLE MAYOR, 117. En esta casa se encuentran cuantos muebles son necesarios para amueblar habitaciones, ya sean modestos ó de lujo. Viendo montado á vapor toda la maquinaria necesaria para la construccion de muebles, podemos vender más barato que nadie. Hoy tenemos un inmenso surtido de todas formas y estilos; exportacion á provincias. Catálogo gratis.

ALMONEDA de todo un rico mobiliario. Plaza de Santa Ana, 12, 3.ª. ALMONEDA DE MUEBLES. HAY comedor. San Onofre, 3. ALMONEDA. MUEBLES. SILLERÍA sala y gabinete. Luna, 29. ALMONEDA DE MI EMBLES. HAY Armario de luna. Calle del Principe, 13, pral. izqda., de 2 á 6 de la tarde. PERDIDA. UN CHAL NEGRO EN San Sebastian, en la funcion del Regio Civil. C. de S. Carretera de S. Jerónimo, 17. 80 rs. de hallazgo. LAVERO PERDIDO EL 22. SE Ligeradillo, Clavel, 10, 3.ª. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Arcenal, 22, dpto. MOBILIARIO. Se vende uno casi nuevo; hay sillera de sala y de gabinete, comedor y despacho en rollo tallado; sillones y banco de ante-alca; alcaoba de palo-rosa; reloj de sobre-mesa; arañas, lámparas, piano vertical de Pleyel, utensilios de casa. Greda, 27, principal. DINERO. SIN RETENCION. A Militares: Filipinas, pasivos y empleados. 3.ª línea, 24, 2.ª. De 12 á 3 y de 7 á 8. SILLERIAS DE BEJILLA á precios sin competencia; se cortan FUNDAS. ALMONEDA DE MUEBLES DE lujo. Anso de Dios, 11, 2.ª.

PLANOS Steinway (New-York), los mejores del mundo. Exclusivo depósito. Los célebres Borisch y Chassaing, harmoniosos. Puencarral, 33. NAVAS VINOS DE MESA. Jerez á 3 rs. botella sin casco. Burdeos á 6 id. id. Se dan á prueba. Caballero de Gracia, 24. ALMONEDA. ALMARIO LUNA 25 duros. Valverde, 32, pral. ALCA de CRIA PARA CASA DE los padres. Preciosos 10. Taber. HACEN FANTA ACUARELIS. Us. S. B. fact. 9. Barrio Pozos. SE ALQUILA DOS CUARTOS. Se con á sin asistencia. Ciudad-Coll. 20, 3.ª de ha. ALMONEDA DE MUEBLES DE lujo. Anso de Dios, 11, 2.ª.

CAPSULAS THEVENOT PRECIO del vidrio en Franchi P. C. De Trementina y Esencia de Trementina contra las Jaquecas, las Afecciones del Hígado y de los Riñones. 1 50 De Eter puro..... 1 50 contra los Nervios, Dolores y Embarazos del Estomago. De Aceite de Palma-Christi..... 1 20 Laxativos y Purgativos. De Sulfato de Quina..... 4 3 contra las Calenturas intermitentes. SIN OLORES NI GUSTOS

En Madrid: Sres. V. Lomana, R. J. Chávarri, hijos de C. Uzurum y Moreno Miquel. GRAN EXPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES GRAN REBAJA DE PRECIOS Venta todos los dias de 9 de la mañana á 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

MUEBLES DE LUJO OBJETOS DE ARTE COMEDORES DE ROBLE DESPACHOS RELOJES Y CANDELABROS SILLERIAS DE SALA Y GABINETE TODO A MITAD DE PRECIO CEDACEROS, 13, BAJO DCHA.

LA SEÑORA D.ª CARITINA GALLO AL CANTARA Y THOME VIUDA DE LINIERS ha fallecido hoy 25 de abril, á las ocho de su mañana. R. I. P. Sus hijos, hija política, nietos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, Ruegan á sus amigos que se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadaver desde la casa mortuoria, calle de Puencarral, núm. 31, al cementerio de la sacramental de San Isidro, el día 26 de abril, á las tres de la tarde. No se reparten esquelas. El duelo se despide en el cementerio. MUEBLES AUSTRIACOS de madera curvada y rejilla, con uniones de hierro, se venden únicamente en el gran depósito de los mismos fabricantes. J. J. KOHN, DESENGAÑO, 6 PRECIOS DE FABRICA.